

# 解放区常委会会议召开

全省第十二期“三个一批”项目建设活动举行

## 解放区集中开工十个重大项目

本报讯(记者张苗 通讯员肖紫薇) 人间最美四月天,不负春光与时行。4月3日上午,全省第十二期“三个一批”项目建设活动举行。解放区“开工一批”项目集中开工仪式在平东里数字文化创意示范基地项目现场举行。解放区委副书记、区长千怀贵出席仪式并宣布项目开工,区领导刘海霞等出席开工仪式,相关区直部门、各街道、园区负责人,以及项目施工单位参加开工仪式。

此次活动是解放区在龙年春节之后组织的第一次项目集中开工活动,是全区推动高质量发展的重要举措,更是深挖城区潜力、全面发展文旅商等主导产业的具体行动。本次开工的平东里数字文化创意示范基地项目,是解放区2024年确定的十大文旅商项目之一,项目总投资6亿元,致力于打造集数字文创设计、游戏电竞、5G短视频为一体的数字创意生态,力争建成全市乃至全省首个集文旅文创、商业、休闲娱乐、民宿、办公、购物、城市公共服务于一体的新型城市数字文化创意综合体。

当天,集中开工的还有焦作市微晶材料生产线项目、超算中心项目等9个重大项目,涵盖创新平台、战略新兴产业和社会民生等多个领域,总投资31亿元。

项目开工只是开端,加快推进、建成投产才是关键。全区上下要紧紧围绕“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来”的战略部署,发扬龙马精神,展现生龙活虎姿态,掀起龙腾虎跃的招商引资和项目建设新局面,为昂起中心城区龙头添砖加瓦、助力添彩。

延伸阅读

平东里数字文化创意示范基地项目,位于民主路原平光东厂区内,总投资6亿元,总占地面积90亩,项目分为三期建设,致力于打造集数字文创设计、游戏电竞、5G短视频为一体的数字创意生态,力争建成焦作市乃至河南省首个集文旅文创、商业、休闲娱乐、民宿、办公、购物、城市公共服务于一体的新型城市数字文化创意综合体项目。

焦西街道

## “一网三步五勤”提高基层治理效能

本报讯(记者詹长松) 为提高基层治理效能,提升社会治理能力和水平,今年年初以来,焦西街道电建社区以“党建+网格化精细服务”为核心,充分调动辖区各方力量,创新“一网三步五勤”工作法,织密社区治理网格体系,做到“网中有格、人在格上、事在网中”,不断强化社区服务功能,提高基层治理效能。

“一网”即网格化管理,48栋楼即48个微网格,将网格化管理与党员联户工作相结合,打造“社区+网格+党员中心户”的网格治理框架。

“三步”即坚持问题收集在一线,形成“问、议、执”民生实事办理三步工作法。一是问民需,通过“二级遍访”主动问事,结合社区“居民会客厅”作用,组织网格员、警务人员、议事会成员主动收集居民反映的民情问题,分类建立协商议题台账。二是议民题,网格长定期组织召开网格会议,对发现的问题进行汇总整理分析研判,每季度由社区党委书记召开党建联席会议,引导辖区党员充分发表意见建议,现场公布商议结果,不断

提高化解问题的成效。三是执民事,针对收集的问题和共同商讨的解决办法,创新“1+1+1”落实机制,即明确由1名社区“两委”干部牵头,委派1名网格员跟踪落实,邀请1名涉事群众全程监督,保证问题解决的速度与质量得到群众满意。今年年初以来,共收集民生问题5件,协调解决5件,得到群众广泛好评。

“五勤”即为为民服务五勤法。一是勤巡查,建立“社区+物业+警务站”三方联动机制,发现辖区矛盾纠纷隐患问题;二是勤防范,动员党员、志愿者、物业针对小区围墙、道路、公共设施等进行巡查,查找安全隐患问题;三是勤服务,创建“与你益起”志愿服务项目,组织联建单位与“六帮六助”困难户开展一对一结对帮扶;四是勤联建,定期召开党建联席会,共同研讨解决小区内存在的疑难杂症,凝聚合力解决小区的“烦心事”;五是勤联谊,发掘院内才艺的群众,组建文艺志愿服务队,利用重要节日开展文艺活动,营造温馨和谐的社区氛围。

焦北街道

## 党建赋能“宜业兴业星”创建

本报讯(记者张苗) 自“五星”支部创建以来,解放区焦北街道花园街社区坚持党建引领,紧盯“宜业兴业星”创建目标,靶向发力、精准服务、多措并举,从细微处着手,高标准推动各项创建措施落地,全面促进“宜业兴业星”创建工作走稳走实。

精准发力“面对面”。该社区深入楼院调查,面向失业群众,公开征集再就业技能培训意愿,让群众按实际需求投票点单,让社区汇总接单,依托职能部门、专业机构等聘请专业老师,开展“群众按需点单、社区精准培训”系列就业培训系列活动,开设插花、家政、理发等技能培训。开展青年创业座谈沙龙,详细讲解创业担保贷款、创业补贴信息等,以创业带动就业,落实就业指导、就业推荐服务政策。

贴心服务“零距离”。该社区精心组织爱心商户、医疗机构,为居民提供爱心商品积分兑换、健康体检、牙科防治等公益服务。开展“创业之星”故事分享会,为创业者提供便利化服务,助力居民创业兴业。开展“送岗进社区、服务暖民心”活动,围绕畅通政策落地“最后一公里”,利用微信群搭建线上沟通平台,分行星、分专业、逐企业精准滴灌政策,实现惠企政策尽享尽享。

爱心搭建“暖驿站”。该社区依托社区党群服务中心、老年人日间照料中心等场所,整合服务资源,打造建设“暖心驿站”,聚焦环卫工人、快递小哥、外卖骑手、网约车司机等新业态就业群体“严寒能取暖、酷热可纳凉、渴了能喝水、累了可歇脚”的需求,为其提供取暖纳凉、休憩饮水等综合性服务,释放了社区对外劳动者的关心和关爱,受到广大户外劳动者一致好评,为社区的“宜业兴业星”创建工作常态化开展提供了有力支持。

## 解放区荣获“河南省营商环境建设先进市辖区”称号

本报讯(记者詹长松) 近日,省委、省政府印发《关于表扬2022—2023年上半年全省营商环境建设先进单位的通报》,解放区荣获“全省营商环境建设先进市辖区”称号。

2022年以来,解放区明确将优化营商环境工作作为“一把手”工程,书记、区长挂帅,成立区优化营商环境工作领导小组,组建区优化营商环境服务中心,强力协调推动工作开展,加快转变政府职能,提高政务服务效能,助力企业纾困解难,创新推出“金融服务超市”“八戒公采”“政务服务2.0新模式”等一批“解放品牌”,企业和群众获得感、满意度不断增强。

优化营商环境工作是一项长期的、动态的工程,只有更好,没有最好。2024年,解放区将紧紧围绕打造市场化、法治化、国际化、便利化的优质营商环境目标,把市场评价作为第一评价、把企业感受作为第一感受、把群众满意作为第一标准,落实落细《关于深化营商环境综合配套改革的意见》和《解放区2024年优化营商环境若干举措》,加快制度机制创新和流程再造,解决堵点、痛点和难点问题,以优质高效服务赢得企业和群众认可点赞。

## 解放区纪委监委:专项监督推动“550”项目高质量建设

本报讯(记者张苗) 为全面落实解放区委十一届六次全体(扩大)会议暨区委经济工作会议要求,保障区委、区政府中心工作顺利实施,解放区纪委监委结合全区实际制订《关于在全区围绕“550”重点项目开展专项监督的实施方案》,成立“550”重点项目专项监督工作专班,并建立1个专项监督综合组、3个专项监督工作组和50个项目监督小组。

4月1日上午,解放区纪委监委召开全区“550”重点项目专项监督工作会议。随后,各项目监督小组立即行动,采取听取汇报、查阅资

料、实地察看等方式,共出动3个专项监督工作组和40个项目监督小组,实地走访项目25个,对全区“550”重点项目的40个项目建设情况进行点对点嵌入式监督检查。截至目前,开工建设项目共19个,其余21个建设项目按计划有序推进,发现存在问题9个,制定整改措施9项。

与此同时,解放区纪委监委在专项监督工作方案的基础上,研究制定《关于在推进“550”重点项目过程中纠正错用情形的通知》和《关于在推进“550”重点项目过程中激励担当作为的十三条

举措》,让干部知道什么事可以做、什么事不能做,在消除干部后顾之忧的同时,围绕激励干部担当作为、持续监督保障执行、精准研判问题线索、审慎确定处置方式、科学严谨查办案件、宜宽则宽审理案件、准确规范追究问责、区分情况大胆容错、严厉查处诬告陷害、撑腰鼓劲澄清正名、回访教育轻装前行、恰当回复廉政意见、坚决整治作风顽疾等13个方面制定措施,旗帜鲜明地为担当作为的干部撑腰鼓劲,持续释放“激励干部干事创业、担当作为担当、为负责人负责”的强烈信号。



秦振华 摄

## 解放区领导督导森林防火工作

本报讯(记者张苗 通讯员琚弋翀) 4月2日,解放区党委副书记、区长千怀贵带队督导检查全区森林防火工作。区政府办、区农业农村局、区应急管理局、区委区政府督查局、上白作街道负责同志陪同督导调研。

千怀贵一行先后到上白作街道老丁沟、春林村、龙寺村森林防火检查站进行实地察看,详细了解检查站点设置、值守人员配备、应急物资储备等情况,并慰问奋战在一线的值守人员。

千怀贵强调,清明节期间群众上坟祭祀、旅游踏青等活动频繁,野外火源管控难度大,森林防火工作形势严峻复杂,要以高度负责的态度,扎实做好森林防火各项重点工作。要强化源头管控。各检查站点要严格对过往车辆及群众进行检查,严禁携带火种进山入林,并对群众做好相关政策解释工作。要加强宣传引导。持续强化森林防火宣传教育,积极引导文明安全绿色的祭祀新风尚,不断增强群众防火意识。要严格落实值班值守。区森林防火指挥部各成员单位要严格落实24小时值班值守和领导带班制度,严格执行“有火必报、归口报告、报扑同步”制度,消防救援队伍和森林防火扑火队伍要靠前驻守、集中备勤,确保将火险扑灭在源头。

## 解放区医保局 群众“零跑腿” 服务“零距离”

本报讯(记者詹长松) “现在的医保都这么便捷了!记得我2019年外出看病时还需要拿转诊单到医保局备案,现在在手机上就能办了!”日前,前来咨询异地就医政策的市民李大爷惊讶地说。

为了方便参保群众办事,进一步提高参保群众对医保服务的满意度,解放区医保局依托国家医保服务平台、河南省医疗保障公共服务平台、“河南医保”小程序等,不断提高人员参保、业务经办、异地就医办事效率,让“信息多跑路,群众不跑腿”。

一个网站就能办。参保单位在互联网上通过河南省医疗保障公共服务平台即可办理职工参保、停保、信息变更等业务,不用到经办大厅排队排队材料,大大提高了办事效率,进一步优化了营商环境。

一部手机马上办。辖区群众在手机上通过国家医保服务平台、“河南医保”小程序即可办理门诊慢特病网上申报、异地就医备案、共济账户返还等业务,不用跑到经办窗口,完全实现了“零跑腿”。

一个电话立刻办。参保人员打办公电话,办事人员为其提供办公邮箱、办公微信号方便其提供资料办理异地转诊、门诊重症慢性病定点医院变更、人员结算信息查询等业务,实现了服务“零距离”。

据统计,今年年初以来,解放区职工参保、停保、信息变更等基础业务申请办理973人次,门诊慢特病网上申报193人次,异地就医网上备案128人次。

## 张巧红:“红姐帮帮团”让居民幸福满满

本报记者 张苗

解放区焦北街道花园街社区有个“红姐帮帮团”,团长叫张巧红,是大家公认的热心人。她积极组织身边的爱心人士参与爱心公益活动,多次帮助空巢老人、积极资助助学、化解邻里矛盾,在居民群众与社区之间架起一条绿色沟通、温暖的桥梁。

婚姻介绍找“红姐帮帮团”,矛盾调解找“红姐帮帮团”,家风建设有“红姐帮帮团”……在焦北街道花园街社区提起“红姐帮帮团”无人不知,社区居民交口称赞,夸她们是社区居民的贴心人。老年人有经验,有为社会作贡

献的想法,如何更好地引导老年人向社会作贡献,成为张巧红考虑的问题。她依托社区党建管理模式,从老年大学中招募有特长、有经验、有素质的老党员,组建“帮帮团”这个想法得到了大家的积极响应。

2020年4月份,在解放区委组织部、焦北街道党工委的指导下,花园街社区爱心联盟党委成立了“红姐帮帮团”,这支队伍共有17名党员。“这17名党员是‘红姐帮帮团’的首批志愿者,全部都是退休人员,他们的平均年龄65岁,年龄最大的有70多岁。”张巧红说。

随后,“红姐帮帮团”在张巧红的带领下正式开始为群众提供多种服务,服务内容包括婚姻介绍、

调解邻里矛盾、家风建设、组织公益活动等。为了更好地为群众服务,张巧红把报名参加“红姐帮帮团”的志愿者进行分组,每组设置一名组长,按照各自的姓氏,分别取名“冯红姐”“郭红姐”“张红姐”,并安排值班时间,提供婚姻牵线、矛盾调解、家风建设等服务。在“红姐帮帮团”值班登记表上记者看到,志愿者详细记录了群众的需求、帮助过程等内容,有些问题他们多次跟踪反馈直到圆满解决。

群众的需求,就是“红姐帮帮团”努力的方向。根据群众的需求,“红姐帮帮团”还创新服务模式,通过举办线下相亲活动、法律微课堂、道德公益大讲堂等活动,丰富服务内容。居民们说这群特殊的志愿者、群众的贴心人,浑身仿佛有使不完的劲,他们的服务态度和服务形式令大家深受感动。

头发花白,依然精神抖擞;分文不取,始终奔波忙碌。张巧红带领“红姐帮帮团”一路前行,用初心和行动书写着对党忠诚、为民奉献的高尚情怀,用坚守和付出践行了为民服务的承诺。

身边榜样 前行力量

扫一扫 关注我们

扫描二维码 了解更多解放区资讯

